

医务人员奋战一线守护我们的家园

□记者 陶秋凤 文/图

又一轮的疫情发生以来,医务人员离病最近,却坚守岗位,践行医者的初心与承诺。通宵达旦检测确保每个环节可溯源,无论冷暖坚守一线服务社区,确保人民群众的生命健康安全。连日来,我市各地持续抗击疫情,每一位奋战在一线的医务工作者都在自己的岗位上竭尽全力,将众志成城的信念,凝聚成坚不可摧的力量。



医务人员坚守一线采集核酸。

通宵达旦,“零距离”接触病毒核酸

3月18日凌晨,亭湖区人民医院密闭的负压实验室里,灯火通明。通宵达旦的检验人员穿着防护服,一丝不苟地对样本进行核酸提取,紧张忙碌。

“我们实验室的检测量在每天5000管,有单管有混管。”18日上午11点左右,检验科工作人员陈伟和同事已连续工作27个小时。透过玻璃可以看到装有核酸检测样本的试管整齐地摆放在桌子上,一箱箱待检测的样本不断送入实验室。

“核酸检验的样本无论何时到达,都必须立即做出来。”陈伟介绍,为保证每天24小时随时接收样本,检验科工作人员分成两组,日夜轮岗,全力保障检测效率。

核酸检测最耗时间也最有风险。36岁的陈伟和同事们“零距离”接触病毒核酸,整个操作过程不能有丝毫差错。每一批次的核酸检测,都是对检验人员体力、耐力的巨大考验。穿上防护服五六个小时不离开实验室,整个工作过程不吃不喝、不上厕所。“由于工作量大,仅打开试管盖这种简单的动作,一天就能用破好几副手套,一个班次下来,检验人员的手经常累得抬不起来。”两个星期来,陈伟和同事们都是披星戴月回家,早上又到班继续工作,“这忙起来,就通宵不能回家。说不累是假的,只要能快速完成核酸采样、检测,阻断传染源,为居民营造安全放心、健康有序环境,这一切都值了。”

轻伤不下火线,坚守现场采集

针对当前复杂严峻的疫情防控形势,市第三人民医院号召全院广大党员干部、团员青年强化风险意识,以强烈的责任担当积极参与到疫情防控工作中。轻伤不下火线,该院重症医学科医生李海峰的一张受伤照最近在朋友圈刷了屏。

3月16日早上5点半,为快速完成核酸采集任务,志愿去一线采集核酸的李海峰麻利地把检测器材从医院搬上车。没想到,在将专用垃圾箱放入车内时,李海峰不慎撞到车门,不仅眼镜掉在地上,左眼下眼缘被划破,鲜血一下子涌出来。一旁的同事见状连忙让他回去休息,李海峰却说只是伤了表皮,没伤到眼睛,不要紧。他简单地处理了伤口后,稍作休整,便和大家一起来到盐龙街道服务站集合。“一个

点3个人,我走了,就得有同事来替我。工作将重新交接,流程对接要重新熟悉,这样会延误整个核采工作的进度。没关系,我能坚持。”

早上6点10分,李海峰被安排去江苏中恒宠物用品股份有限公司采集核酸。“头抬高,嘴巴张开,‘啊’一声。”这些采样步骤早已形成肌肉记忆。快速、稳妥且高效,1700多名公司员工的核酸检测,一个上午全部完成。当天,气温在二十八九度。穿着防护服,在太阳下面坐了五个多小时,不能喝水,中午将防护服脱下来吃午饭时,所有医务人员的衣服都是从里湿到外。李海峰眼角的伤口被汗水浸湿,火辣辣疼,他笑着说:“男子汉,留条疤没关系。”带伤坚持工作的李海峰是千千万万医务工作者中的一员。

舍小家为大家,疫情面前显担当

“来,卢爹爹,张嘴吃饭。”3月17日中午,冯进正在给七旬老人喂饭。冯进是东台市第三人民医院的护士长。东台市第三人民医院是精神病专科医院。因为疫情的原因,医院采取封闭式管理。冯进已五天没有回家了。

因为封闭式管理,原本的护工和保洁都不准进入院内,而他们原先干的活都由冯进和同事来承担,工作量一下子加大了不少。院内有200多名病人,每天要进行室内消毒、患者卫生护理,再加上测核酸、量体温、发药,非常忙碌。另外,还有几个老年痴呆、腿脚不便、眼睛失明的病人,生活无法自理,都需要冯进和同事特别照顾。忙碌的工作之

余,冯进经常与患者谈心、交流,安抚患者紧张的情绪,做心理疏导。

冯进的小儿子出生才3个多月,正是妻儿需要他照顾的时候。“因为工作原因,我陪伴妻子的时间少之又少,多次产检都是她一个人去的。去年,她临产前,我正在扬州支援抗疫。”

其实,医务人员守护大家的时候,背后是家人们的坚强力量在支持着他们。疫情当前,舍小家为大家。冯进的同事陈凤护士长,儿子正读高三,现在离高考只剩两个多月,她却勇挑重担接受医院全封闭管理任务,半个月不能离开病区。和儿子视频时,她告诉儿子,“妈妈在做非常有意义的事情。”儿子非常支持妈妈。

我市蔬菜产销量足质优价稳

盐城晚报讯 按照供应数量充足有序、质量安全可靠、价格基本平稳的要求,我市有序做好全市蔬菜生产和供应。

3月16日,盐都区楼王镇鼎绿蔬菜专业合作社基地,工人们在蔬菜大棚内忙着除草、施肥、打农药。“我们基地蔬菜种植面积480亩,在田蔬菜有菜心、芥蓝、青菜、番茄、茄子、豇豆、黄瓜、生菜、青椒等。”基地负责人范得珍说,“目前上市的有菜心、芥蓝,主要供应华东(盐城)农产品交易中心和上海市江桥批发市场等地。我们从蔬菜品种、生产、管理、检测、包装、运输等各个环节进行把控,力求将蔬菜品质做到最好。”

合理安排大田生产。结合春季蔬菜生产特点和市场需求,优化茬口布局,统筹抓好西兰花、韭菜等品种播种定植,有序组织青菜、西葫芦、大蒜、番茄、食用菌等成熟品种采收上市,保障蔬菜供应不脱销、不断档。目前,全市在

田蔬菜面积123.1万亩,同比基本持平。2月份蔬菜总产量75.2万吨,能够满足市场需求。30多万亩即将移栽,主要品种为番茄、辣椒、黄瓜、西瓜、甜瓜、青菜、西兰花等。

抓好育苗管理。积极示范推广工厂化穴盘育苗、苗床病虫害绿色防控等技术,加强幼苗分类管理,适期移栽,保障蔬菜生产。全市目前已销售蔬菜苗7000多万株,在育500多万株,主要品种是西瓜、冬瓜等。

积极推进产销衔接。密切监测全市蔬菜播种品种、面积、产量、近期可上市产品结构和下茬种植计划等信息,积极对接批发市场、商超、电商企业,及时组织货源,协调调运、保障供应。列入监测的主要蔬菜地头批发平均价格为3.2元/斤,同比升6.2%,环比降3.7%,蔬菜产销呈现量足质优价稳的发展态势。

通讯员 姜小春 孙传文 记者 杨磊

市区两大陵园暂停现场祭扫服务 可线上祭祀或请陵园代亲行祭

盐城晚报讯 又是一年清明时,祭扫先人寄哀思。为做好疫情防控工作、优化城市环境、保障社会公共安全,依据有关防疫要求,盐城市永安陵园和亭湖区福禄园两大陵园决定从即日起暂停现场祭扫服务。

在此期间,两大陵园倡导市民绿色祭扫,提倡网上祭扫、居家追思等文明低碳祭扫方式缅怀先人,树立移风易俗社会文明新风尚。从3月21日起,市民可在“我的盐城”App平台,登录“清明祭扫”模块进行网上祭扫,寄托哀思。

同时,两大陵园还开通了代亲行祭服务功能。清明期间,由陵园工作人员代市民为其先人擦拭墓碑,并在每座墓上免费献花三支、恭行祭礼,了却市民不能前来现场祭祀的遗憾。

对于骨灰安葬等特殊需求,市民可通过电话提前预约(永安陵园管理处联系电话88521368、福禄园公墓联系电话88878887),进入公墓时,必须出示“健康码”“行程码”,并扫描“场所码”,全程佩戴口罩,接受体温测量、人员登记,每户原则上不超过10人。

记者 唐承兵



3月18日,亭湖区新洋街道新洋社区党委、关工委发动党员志愿者、网格员为残疾人员、孤寡老人、行动不便人员上门进行核酸采样,宣传疫情防控知识,受到广大居民欢迎。

顾红兵 摄